

开学进入倒计时,紧锣密鼓开展准备工作



■ 尤佳 许愿 图文报道

新学期临近,我市各地各校为保证开学各项工作顺利进行,紧锣密鼓地开展准备工作。

校区出新如期交付投用

8月21日,位于新北区巫山路1号的常州市龙城高级中学(省常中新北分校),工人们正在进行改造清扫收尾工作。

该校是市教育局直接管理的公办高中,今年招生规模为16个班级。学校总建筑面积约10万平方米,教学区、生活区、运动区布局合理,建有教学楼、办公楼、实验楼、艺术楼、学生食堂和宿舍楼。运动场所设施充足多元,建有400米标准跑道、室外篮球场和风雨操场,另有网球场、羽毛球场等。9月,该校将迎来首批880名高一新生。

同样在9月投用的还有新改扩建的常州市博爱教育集团怡康校区。该校区位于关河中路88号,总用地面积1.3万平方米,总建筑面积2.1万平方米。学校配套建设地下接送中心,满足家长接送需求,减轻周边道路压力。

在校内,崭新的教室和优美的校园环境让人眼前一亮。“我们将积极打造科技教育,将‘学习社区’理念融入新校区空间建设。”副校长张蔚告诉记者,改扩建后的怡康校区设有一厅(科技大厅)、两园(巨轮花园、空中乐园)、三室(三模室、木工室、STEAM室)、四街区(爱尚美学堂、爱创加油站、爱享生活坊、爱上图书馆),让学生体验多彩校园生活。

联合整治校园周边环境

开学前夕,红梅街道红梅西村社区联合多部门,开展了校园周边环境优化提升集中联合执法行动。工作人员针对流动摊贩、沿街门店店外经营、散发小广告、车辆乱停放等影响校园周边秩序的行为进行整治整改,积极营造良好的教学环境。

8月23日,工作人员走进校园周边的校外培训机构、网吧、餐饮商铺等,进行安全排查工作,确保校园周边安全无死角。

下一步,社区将继续加大巡查

频次,落实专人负责机制、延伸监督触手、创新执法手段,做到集中整治与日常管理相结合,常态化保障校园周边环境秩序,护航青少年健康成长。

加班加点配送课本教材

在常州市新华书店物流仓库,记者看到,工作人员冒着酷暑,对到货教材入库、打包、分发。

据了解,今年秋季学期我市小学、初中和高中教材配送总量约为874万册。“由于起始年级新教材修订、审定、选用等原因,教材印刷时间较往年推迟,到货时间相应也有所延迟。”新华书店仓储物流部相关负责人表示,针对这一情况,全体员工克服时间紧、任务重和高温酷暑等多重困难,制定了各种预案。“目前是教材到货高峰期,我们开启了‘5+2’‘白+黑’的工作模式,制定24小时值班制度,做到教材到即收、收即分、分即发、发即送。”该负责人表示,他们将和学校紧密配合,做好教材配送接收工作,确保在8月30日前完成所有课本的发行工作。

教师培训提升专业素养

开学前半个月,各校就陆续开始准备工作,其中最重要的就是校本培训。记者了解到,这个暑假,各校通过各类培训提升教师的专业素养。

8月17日至18日,常州市正行中学开展了为期两天的暑期校本培训。“为了让培训更接地气、更全面,我们对培训内容进行了精心设置。”校长高东梅向记者介绍,培训邀请专家开讲座,深入学习教育家精神的内涵特质,厚植理想信念、道德情怀。此外,培训活动既有对专业知识的研究探讨,如“如何做好主题式校本教研”;又有教育艺术的分享体会,如“班主任工作经验与智慧分享”。“从思想引领到方法指导再到实践运用,全面考虑教师职业的专业学习需求,给予他们最切实的指导和帮助。”

针对今年刚入职的新教师,学校还另外布置了“暑假作业”:每周完成一套高考真题,以熟悉和把握高考出题方向,增强学科解题能力;阅读教育学经典著作,养成阅读的好习惯,为顺利登上讲台做好充分的准备。

常州首个“端管云边”自动驾驶云算力平台揭牌 “聪明的车”,从常州高新区出发

本报讯(吴燕翎 章宇 虹 马坚 文 朱臻 摄)“聪明的车、智慧的路、强大的云”,从常州高新区出发。22日,“云算慧行 智驾未来”智能驾驶主题论坛在常州创意产业园区举行,常州首个“端管云边”自动驾驶云算力平台——“优咔自动驾驶云服务智算中心”揭牌。这是英伟达在中国汽车领域探索AI Enterprise产品与服务的首个平台。

今年以来,智能驾驶发展步入快车道。凭借新能源整车布局和汽车零部件产业优势,常州全力竞逐智能网联汽车新赛道。

优咔科技是英伟达汽车事业部在中国大陆唯一的第三方合作伙伴。凭借端到端、5G双卡、AI大模型等领域优势,车联网用户数已经超过1000万、在线用户数超850万。今年7月,优咔(常州)网络技术有限公司落户常州创意产业园区,项目计划投资超亿元。

为完善在“算力、算法、数据”AI三要素方面的布局,“优咔自动驾驶云服务智算中心”应运而生。目前,公司与吉利、东风等车企开展合作。

拥抱智能网联汽车新生态,常州高新区串珠成链、聚链成群,已形成“发储送用网”产业生态全链条。今年1—7月,全区新能源汽车及汽车核心零部件产业链完成开票销售654.3亿元,同比增长6.3%。该产业链341家企业中,212家实现增长。

活动中,“5G-A·车路云一体化·无人驾驶营运(Robotaxi)技术综合试验平台”揭牌。常州高新区与优咔科技将通过该实验平台,推动中国车路云一体化建设,打造立体式未来交通网络,建设智能网联创新示范基地。优咔科技CEO闫楠表示,下一步将在常州高新区选择合适的测试路段,就自动驾驶单车智能、车路云一体化融合等进行研发测试,同时开展Robotaxi运营的场景化验证测试。



“全国个体工商户服务月”启动仪式将在常举办

本报讯(董心悦 于董艳 常市监)第三届“全国个体工商户服务月”活动将于今年9月启动,本届“服务月”的主题是“分类帮扶、激发活力、服务发展”。8月27日,市场监管总局将在我市举办“全国个体工商户服务月”启动仪式。这也是该活动启动仪式首次出京举办。

活动在常启动期间,将同步举办“全国个体工商户发展网”上线发布活动,并召开市场监管总局个体工商户发展座谈会,邀请个体工商

户经营者、“小个专”党建工作者、网约配送员、金融机构和平台企业代表参会,合力推动解决个体工商户急难愁盼问题,提升个体工商户发展质量。

截至目前,我市实有经营主体85.57万户,其中个体工商户占全市经营主体总数的66%,带动近100万名城乡居民就业,成为推动经济繁荣与促进就业的重要力量。

近年来,围绕“打造全国营商环境最优城市”目标,我

市全方位支持各类经营主体发展壮大。依托“常州市扶持个体工商户发展联席会议制度”,我市不断拓宽个体工商户服务路径,创新推出“常个贷”线上信用融资新模式,试点推进个体工商户“分型”帮扶、“分类”培育工作,落实财政激励“个转企”等服务举措,帮助个体工商户纾困解难、提升发展质量,相关工作获得省政府督查激励。常州先后获评全国营商环境评价指标标杆城市、2023城市营商环境创新城市等。

竹箬镇姜下村民宿产业

对村民管家进行业务培训

本报讯(郑燕波 马嘉琳)溧阳竹箬镇姜下村“小飞鹅”亲子民宿内,近日开展了一场针对村民管家的业务培训,传授民宿运营的技巧和基础知识,讲解和实操具体到从餐具的摆放到菜肴的搭配。

“小飞鹅”亲子民宿于今

年6月建成投运,是姜下村第一家精品民宿,为村集体所有。该项目通过与第三方运营团队合作,共同探索乡村文旅全产业链、全地域的升级发展路径,在为游客提供高品质的休闲度假体验的同时,为村民提供就业机会,推动村集体经营性收入持续增长。

“小飞鹅”亲子民宿主理人郭勇告诉记者,招聘的管家大部分是本村妇女,通过定期对其业务培训,让游客感受到宾至如归。紧挨着民宿的两户村民也在村委的带动和帮助下,对自家房屋进行改造装修,加入民宿经营行列。